

4:0横扫广厦,辽宁队终获CBA总冠军

# 一段二十三年的守候 几代青春无悔的磨砺

当熟悉的《真心英雄》音乐响起,CBA历史上的又一个新的总冠军诞生,这一次,冠军宝鼎之上,终要刻下辽宁队的名字。100:88,辽宁击败广厦,以横扫之势勇夺2017-18赛季总冠军。一段关于冠军的23年等待,终成现实。为了这一天,他们可能在心中排练了无数遍,压抑在心中的情绪在终场哨响的那一刻喷薄而出。4:0的比分像是一次郁积已久的宣泄,酣畅淋漓,好不痛快。

## 总是被心魔所累

时间回到总决赛G3,当郭士强走进新闻发布会厅的时候,现场的辽宁媒体响起了一阵掌声和欢呼,像是夺冠前的预演。

离总冠军一步之遥,这一刻辽宁等了23年,郭士强等了12年。站在这个当口,郭士强没有意料中的兴奋和激动。

“我的心情不激动,很镇定。整个联赛,包括季后赛,心情很平静。我们队员也一样,心态很平稳。今年辽宁和之前最大的区别就是,这个团队成熟了,所有人都有一颗平常心去打好季后赛。”

平常心,这是郭士强在总决赛伊始一直在强调的一个词。在他眼里,总决赛技战术不重要,决胜关键在心态。

而心态一直是困扰辽宁队的心魔。

2014-15赛季总决赛,面对马布里领衔的北京,辽宁在2:1领先的局面之下被对手连扳3局,2:4丢冠。之后的2015-16赛季,总决赛面对实力悬殊的四川,因为场外打架事件的干扰,最终1:4几乎是被对手痛虐出局。

过去四年两次总决赛,辽宁都被心魔所累,6次总决赛亚军的阴影,已经堆叠成一个魔咒,盘亘在这帮球员心头。

## 潜移默化的影响

今年,当他们队史第七次跨进总决赛,你能从这帮球员身上感受到前所未有的变化,无论顺境逆境,整个团队的情绪很平稳,一种绝对的自信心正在潜移默化地影响着队员们的心态。

这种自信,从半年多前的全运会男篮夺冠之后就已经

在辽宁队心中生根发芽。

2017年的初秋,辽宁队在全运会收官阶段拿到了一块分量最重的金牌,男篮冠军。那是全运会58年历史中辽宁队拿到的第一块男篮成年组金牌,意义不亚于CBA总冠军。

赛后郭士强激动不已,以至于接受采访时都声音颤抖:“等这个冠军时间太长久了。全运会58年,我们拿了无数次亚军,没有拿过冠军。网上一直在说辽宁是千年老二,现在我们终于把这个帽子摘下去了。”

一同出席发布会的还有坐在郭士强身边的老将杨鸣,在他的辽宁队职业生涯中拿到过5次亚军,对于这个冠军,这一帅一将体会最为深刻。

杨鸣面对记者笑得像个大孩子,他说这是自己进入一队以来最开心的一天。

“在辽宁男篮生涯中拿到过三次联赛亚军,两次全运会亚军,唯独缺少一个冠军,感谢队友,感谢教练组,圆了我一个梦。”

全运会的冠军成为一种神奇的催化剂,让这帮年轻人切实感受到,辽宁男篮可以不是决赛的配角,他们也能是冠军。

正是这次夺冠,让辽宁冲破心魔,所以在赛季之初郭士强就高调喊出了冲冠口号,既是宣言,也是决心。带队12年,坐拥全联盟最强的阵容,再不夺冠,这辽宁队恐怕会面临着分崩离析的危险。

## 历经磨难后的收获

整个赛季,辽宁经历过状态起伏,常规赛多次爆冷输球,到了季后赛首轮,险些被北京击溃,直到第二轮跨过广东,辽宁队真正的冠军气质方

才凸显。总决赛开打之前,没人能想到会是一次摧枯拉朽的横扫。对于冠军的渴望,让他们把全部的能量倾泻而出,淹没了新贵广厦。

冠军是最好的治愈剂,他能抚平过往的创伤,化解所有的危机。一次冠军,足以让辽宁蜕变和新生。

这个冠军,是对郭士强这12年坚守的回报,也是辽宁队黄金一代历经磨难后的收获。

十年前的初春,李春江笔挺地站在宏远主场边,目光坚毅,漫天的彩带飞舞,旁边的郭士强弓着身,低着头。

这个瞬间成为2007-08赛季总决赛的经典瞬间。

十年之后,不知道两位是否还记得当年的情景和心情。十年,这两个辽宁人再次站在总决赛的舞台上,郭士强还是在辽篮深耕,而李春江背后的球队,已经换成了广厦。

十年前,李春江用4:1给了郭士强一次灰暗的总决赛记忆,十年之后,他还了一个4:0。

这不是一个关于复仇的故事,这是一个关于中国篮球两届黄金一代的故事。

总冠军,让辽宁推开了王朝的大门,而真正去建立王朝,还需要经历更多的挑战,跨过更强的对手。辽宁一直都有这样的实力,现在他们终于也拥有了更强大的自信。

在品尝冠军之前,这个团队尝尽了竞技的苦涩和艰辛,舆论的奚落和嘲讽,他们一度成为笑话,现在终于成为一段佳话。

眼下,此时此刻,这帮小伙子可以尽情地庆祝,去宣泄,去呐喊,去享受这一刻的荣耀。

千年老二这个属于辽宁的特定标签终成历史,2017-18赛季总冠军,是辽宁。(新体)

# 恒大“全华班”实验只差一步



言之有李

□李志刚

4月22日晚上,本轮中超最焦点的一场比赛在北京工体上演,对阵双方是北京国安和广州恒大。这场球最终踢成了2:2平局,四粒球都出现在下半场,恒大一度2:0领先,但北京国安却在90、91分钟连进两球,扳平了比分。在这里,我们着重想探讨的是广州恒大的“全华班”实验问题。

此次客场挑战北京国安的

广州恒大,只带上了两名外援:中场古德利、后卫金英权。该队主帅卡纳瓦罗在比赛中,更是只安排古德利一个人出场,相应地,他们也就只需要安排一名U23球员首发即可,事实上他们也是这样做的,这其实是为了更多的中超球队提供了一个新的思路——不是有一些球队抱怨自己的U23球员人数少、水平低吗?那就干脆,减少外援的出场人次,便可以为本队创造更多的腾挪空间。日本、韩国不少足球俱乐部,只有一两名外援,这个其实绝不是“缺钱”的问题,更多的是一种理念、一种信仰、一种坚持。

目前的中国足球,离不开

“全局观念”,而这个,恰恰一直是恒大最为用心的地方。细心的球迷可以回忆一下,这些年来,对于足协的政策,恒大往往是“吃得最透彻,执行最坚决”,有时候甚至可以“领先一步”。从某种意义上来说,已经实现了中超七连冠的广州恒大,并不仅仅是赢在了竞技场上,在战略层面上,他们更是走在了绝大多数竞争者的前头。你可以不喜欢恒大,却不能不佩服他们。怎么样才能把恒大拉下中超霸主的宝座?首先就得了解他们、研究他们、熟悉他们。这一次,恒大“无限接近”全华班的阵容,已经释放出信号,值得其他中超球队重视起来。



郭艾伦的坚守终于获得了回报。 新华社发

# 齐鲁晚报

石墨烯科技产品  
山东招商

邀精英

INVENTIONS  
光波房 服饰 护具 家纺 采暖  
零元创业送产品送汽车  
山东济宁0537-2257288  
15253716999

瓶装水、乳饮料、果汁饮料生产线处理  
罐装机、套标机、水处理、  
吹瓶机、杀菌机、喷码机、  
包装机 手机: 18653483146

山东省潍坊市青州外派劳务服务中心  
商务部指定中韩雇佣制赴韩  
劳务 0536-3279398

0分类广告电话:0531-85196204

地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

颈椎病 腰椎病 康复中心  
诚招加盟 0531-82849088  
送设备 送产品 送技术 送装修

电子厂寻合作  
电子线圈外发加工,适合家庭妇女,需办小型加工厂!  
电话: 0537 - 42565555

孩子高考,买房办理济南户籍咨询  
工商注册,代理记帐  
代缴社保 15306442075

标准厂房出售  
定建环评、安评手续齐  
地址: 山东德州  
电话: 15621808902